
   

   
Βουλευτής Ανατολικής Αττικής – ΝΕΑ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ   

   

Αθήνα, 21 Οκτωβρίου 2022   

   

ΑΝΑΦΟΡΑ   

   

ΠΡΟΣ ΤΟΥΣ ΥΠΟΥΡΓΟΥΣ:  -Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Κ. Σκρέκα 

                                               -Οικονομικών, κ. Χρ. Σταϊκούρα 

                                               -Αγροτικής  Ανάπτυξης & Τροφίμων, κ. Γ. Γεωργαντά 

   

ΘΕΜΑ: «Επιδότηση του ηλεκτρικού ρεύματος των ελαιοτριβείων στα πρότυπα των αρτοποιείων»   

 

Σας καταθέτω αναφορά το Δελτίο Τύπου των ελαιοτριβέων του Ν. Λακωνίας σύμφωνα με το οποίο 

προτείνουν μια σειρά δράσεων προς ελάφρυνση του κλάδου.  

Παρακαλείσθε, αφού λάβετε γνώση, να μας ενημερώσετε για τις συγκεκριμένες ενέργειες που 

προτίθεστε να προβείτε. 

 

Ο ΒΟΥΛΕΥΤΗΣ   
  

                                                                                               ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΒΛΑΧΟΣ  

 

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

259

Ημερομ. Κατάθεσης:

25/10/2022



19/10/22, 3:05 μ.μ. Οι ελαιοτριβείς της Λακωνίας διεκδικούν επιδότηση του ηλεκτρικού ρεύματος των ελαιοτριβείων - olivenews.gr

https://www.olivenews.gr/el/sumvainoun/deltia-typou/oi-elaiotriveis-tis-lakonias-diekdikoyn-epidotisi-ilektrikoy-reymatos-ton-elaiotriveion/ 1/2

Αρχική  Επιστήμη  Ελαιοτριβείο-Απόβλητα

Επιστήμη Ελαιοτριβείο-Απόβλητα Συμβαίνουν Δελτία Τύπου

Οι ελαιοτριβείς της Λακωνίας διεκδικούν επιδότηση του ηλεκτρικού
ρεύματος των ελαιοτριβείων
Συγγραφέας: olivenews 13 Οκτωβρίου 2022, 15:00

Με Δελτίο Τύπου που εξέδωσαν ελαιοτριβείς από τη Λακωνία, έκαναν γνωστό πως ενστερνίζονται τη θέση των

Επιμελητηρίων Αιτωλοακαρνανίας, Αχαΐας και Ηλείας, αναφορικά με την επιδότηση του ηλεκτρικού ρεύματος των

ελαιοτριβείων στα πρότυπα των αρτοποιείων ως απόρροια του αυξημένου ενεργειακού κόστους (η πρόταση αυτή είχε

διατυπωθεί αρχικά και μέσω του olivenews.gr), προτείνοντας στο πλαίσιο αυτό μια σειρά από επιπλέον δράσεις προς

ελάφρυνση των ελαιοτριβέων.

Ακολουθεί το πλήρες κείμενο του Δελτίου Τύπου της συνάντησης των ελαιοτριβέων του Ν. Λακωνίας:

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

“Στη Σπάρτη στις 11 Οκτώβρη 2022 πραγματοποιήθηκε συνάντηση των ελαιοτριβέων του Ν. Λακωνίας.

Στην πρώτη μετά από χρόνια συνάντησή μας, οι ελαιοτριβείς που παρευρεθήκαμε, συζητήσαμε τα οξυμένα προβλήματα

που αφορούν τόσο τις επιχειρήσεις μας όσο και γενικότερα του κλάδου που αφορά το εθνικό μας προϊόν, το ελαιόλαδο .

Η συζήτηση επικεντρώθηκε στο μεγάλο πρόβλημα της αύξησης του ενεργειακού κόστους, πρόβλημα που αφορά όχι μόνο

τους ελαιοτριβείς αλλά και τους παραγωγούς.

Στα ελαιοτριβεία η αύξηση της τιμής του κόστους της ενέργειας (αύξηση 450-500%), αλλά και της αύξησης του

εργατικού κόστους και των αναλώσιμων, λόγω της ενεργειακής κρίσης, ανεβάζει το κόστος λειτουργίας κατά 50% σε

σχέση με το 2019, ακόμη κι αν λάβουμε υπόψιν και την αυξημένη τιμή του Ελαιολάδου.

Τα ελαιοτριβεία βρίσκονται μπροστά στο δίλημμα να αυξήσουν το Δικαίωμα ή να σταματήσουν να λειτουργούν, γεγονός

που θα επιβαρύνει τον παραγωγό που ήδη αντιμετωπίζει αυξημένο κόστος καλλιέργειας και συγκομιδής, κάτι που κανένας

μας δε επιθυμεί.

Ενδιαφερόμαστε για την αξιοπρεπή επιβίωση ελαιοτριβείων και παραγωγών.

Ενδιαφερόμαστε για την προστασία του εθνικού μας προϊόντος, του ελαιολάδου.

Δεν θέλουμε χάρες ή ελεημοσύνη , θέλουμε δικαιοσύνη από την Πολιτεία.

• Να δοθεί επιδότηση ρεύματος ανάλογη με των Βιομηχανιών Άρτου και των Αρτοποιείων.


• Να διευκολυνθούν στο άμεσο μέλλον οι ελαιοτριβείς στην τοποθέτηση φωτοβολταϊκών ούτως ώστε να μην επιβαρύνεται

ο κρατικός προϋπολογισμός.


• Να ενταχθούν τα ελαιοτριβεία στους κατά προτεραιότητα τροφοδοτούμενους καταναλωτές, ώστε να μην υφίστανται

καταστροφικές διακοπές ηλ. ρεύματος τόσο για τις μονάδες παραγωγής όσο και για την ελαιοποίηση καθώς και την

ποιότητα του Ελαιολάδου.


• Συντονιζόμαστε με τα τρία Επιμελητήρια Δυτικής Ελλάδας (Αχαΐας – Ηλείας – Αιτωλοακαρνανίας) και υποστηρίζουμε τις

αποφάσεις τους για το εν λόγω θέμα.
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Σε επικοινωνία που είχαμε με το Επιμελητήριο Λακωνίας και τον πρόεδρο κ. Ιωάννη Παναρίτη, ο οποίος όχι μόνο

αποδέχθηκε αλλά και με ιδιαίτερο ζήλο ανέλαβε ήδη πρωτοβουλίες ενημέρωσης πολιτειακών παραγόντων για το θέμα,

προτείναμε τη διοργάνωση συνάντησης τις επόμενες ημέρες με τους Βουλευτές Λακωνίας, τον Αντιπεριφερειάρχη και

όλους τους ενδιαφερόμενους για τη γνωστοποίηση και την και την


προώθηση λύσης του προβλήματος. Ο κ. Παναρίτης μας διαβεβαίωσε για την αμέριστη υποστήριξή του, καθώς και ότι το
Επιμελητήριο του Νομού θα γίνει αρωγός στην προώθηση των αιτημάτων του κλάδου ελαιοτριβέων.

Μετά την επιτυχημένη πρώτη συνάντησή μας, καλούμε όλους τους συναδέλφους να πλαισιώσουν την πρωτοβουλία αυτή,

από την οποία μόνο κέρδος μπορούμε να έχουμε.

Ευχαριστούμε το Δ.Σ και τον Πρόεδρο του Εμπορικού Συλλόγου Σπάρτης κ. Π.Φλώρο για την παραχώρηση της αίθουσας
του συλλόγου για τη συνάντησή μας.”

Την πρωτοβουλία αυτή εκπροσωπούν προσωρινά οι Ελαιοτριβείς, κύριοι:


Κουμανταράκης Νικόλαος


Μανωλάκος Μιχαήλ


Παναγάκος Ευάγγελος


Παπαδάκος Νικόλαος


Πολυμενάκος Αθανάσιος

Ρενιέρης Παναγιώτης


Σαράντης Διαμαντής
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